

«ГАЗПРОМ» - ОЛИМПИАДЕ 2014



Председатель Правления ОАО Газпром» **А. Миллер**: «Газпром» полностью выполнил свою олимпийскую инвестиционную программу. Вся необходимая инфраструктура — и энергетическая, и спортивная — создана. «Газпром» к Олимпиаде готов!»

С 2007 года «Газпром» являлся ответственным исполнителем по строительству ряда олимпийских объектов:

- Адлерской ТЭС;
 - газопровода «Джубга - Лазаревское - Сочи»;
 - совмещенного лыжно-биатлонного комплекса с двумя подъездными автодорогами и горной олимпийской деревней на 1100 человек;
 - Горно-туристического центра.
- В настоящее время масштабная работа

«Газпрома» по строительству олимпийских объектов завершена.

Построены Адлерская ТЭС и газопровод «Джубга — Лазаревское — Сочи», имеющие важнейшее значение для энергообеспечения зимних Олимпийских игр и Черноморского побережья Краснодарского края. Адлерская ТЭС стала ключевым объектом энергетики Сочи и прилегающих районов. Это высоко-технологичное сооружение с КПД энерго-

блоков 52%, электрической мощностью 360 МВт и тепловой — 227 Гкал/час. «Джубга — Лазаревское — Сочи» — первый морской газопровод, предназначенный для газоснабжения отечественных потребителей. Его протяженность — 171,6 км, ежегодная производительность — около 3,8 млрд куб. м. Для обеспечения максимальной загрузки газопровода введены в эксплуатацию дополнительные мощности компрессорной станции (КС) «Краснодарская».

Завершено сооружение совмещенного лыжно-биатлонного комплекса, расположенного в горной местности вблизи Красной поляны. Это первый современный объект подобного типа в России, расположенный в среднегорье, на высоте 1430–1600 м над уровнем моря. Здесь построены четырехкилометровая трасса для биатлона, 2 трассы для лыжных гонок по 5 км, а также тренировочные трассы. Биатлонный и лыжный стадионы вместе со смотровыми площадками вдоль трасс могут вместить около 10 тысяч зрителей. В 2013 году состоялась успешная полномасштабная проверка комплекса на международном уровне — здесь прошли этапы чемпионатов мира по биатлону и лыжным гонкам, в том числе среди паралимпийцев.

В составе Горно-туристического центра (ГТЦ) ОАО «Газпром» функционируют отели общей вместительностью более 1 тыс. человек, проложены более 15 км горнолыжных трасс различного уровня сложности. В 2013 году была значительно расширена транспортная инфраструктура ГТЦ. В частности, введена в строй вторая линия канатной дороги «Псехако II», ведущей к основным объектам на хребте Псехако от его подножия. Это позволило увеличить пропускную способность канатной дороги вдвое.

Функционирует также еще один объект транспортной инфраструктуры ГТЦ — 3S-канатная дорога. Эта 3S-канатная дорога одна из самых протяженных в мире, ее длина — более 5 тыс. м, пропускная способность — до 3 тыс. человек в час в каждом направлении.

Построена горная олимпийская деревня для лыжников и биатлонистов вместимостью 1100 мест. Часть объекта, а именно — коттеджный поселок, рассчитанный на проживание 260 человек — использовался для проживания спортсменов, принимавших участие в соревнованиях зимой 2011–2012 и 2012–2013 годов.

Сотрудники Группы «Газпром» и члены их семей приняли участие в эстафете олимпийского огня «Сочи 2014» — самой протяженной в истории Олимпийских игр.

7 февраля 2014 года олимпийский огонь зажжен на церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Сочи. ■

Уважаемые коллеги!

Поздравляю всех работников нашего Общества с началом XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Это незабываемое событие войдет яркой страницей в историю мирового спорта. Перед российскими спортсменами стоит сложная задача: продемонстрировать свой спортивный максимум, волю к победе и настоящий олимпийский характер. Защищать честь своей страны на Олимпиаде — несомненно, самый ответственный эпизод спортивной карьеры любого атлета. А если эта Олимпиада проходит на родной земле — это двойная ответственность. Ведь за наших спортсменов, выступающих в Сочи, болеет вся страна.

Любому специалисту, как и любому спортсмену, знакомо ощущение ожидания важнеего дела своей жизни, ожидания старта. Ведь все волнения, все высшие достижения — и в спорте, и в работе — это всегда тяжелый труд.

Домашняя Олимпиада в Сочи является особенной: как для российских спортсменов, так и для их болельщиков. В такой ситуации невозможно разделить Олимпийскую команду России на спортсменов, тренеров, организаторов, на тех, кто возводил олимпийские объекты, кто стоит на страже безопасности участников игр, на болельщиков. Выражаю искреннюю благодарность всем работникам Общества «Газпром трансгаз Саратов», принимавшим участие в работах по возведению объектов Олимпиады в Сочи. Мы, конечно же, будем следить за спортивной борьбой, которая разворачивается на олимпийской арене.

Уверен, что в эти дни все россияне желают нашим олимпийцам неизменной спортивной удачи и только побед!

Л. Чернощев,
Генеральный директор

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ОБ ОЛИМПИАДАХ

Первые зимние соревнования состоялись в Лондоне в 1908 году. Но они еще не имели статуса Олимпиады.

Первые зимние Олимпийские игры состоялись в 1924 году во французском городке Шамони. Тогда еще не существовало конкурса среди городов на проведение Игр.

Первыми рекордсменами зимних олимпийских игр стали норвежцы. Представители этой страны завоевали в Шамони 17 медалей (4 золотых + 7 серебряных + 6 бронзовых). На Олимпийских играх в Шамони было представлено шесть видов спорта: биатлон, лыжный спорт, фигурное катание, скоростной бег на коньках, бобслей и хоккей с шайбой.

На первых Олимпиадах было немало странных по сегодняшним меркам видов спорта. Например, метание копья обеими руками и толкание бульжника. На летних играх 1900 года в Париже было плавание с препятствиями на 200 метров — пловцам надо было пробираться среди погруженных в воду бревен и нырять под поставленные на якорь лодки.

На церемонии открытия Игр-1936 в немецком Гармиш-Партенкирхене был впервые торжественно зажжен олимпийский огонь. Эти Олимпийские игры открывал Адольф Гитлер. В 1936 году во время зимних Олимпий-

СОЧИ: СПОРТИВНЫЙ ЦЕНТР МИРОВОГО УРОВНЯ

В Сочи за 17 дней соревнований в семи олимпийских видах спорта будут разыграны рекордные 98 комплектов наград. Спортивная программа «Сочи 2014» поставила олимпийский рекорд как по общему количеству видов соревнований, так и по числу новых видов, включенных в нее.

29 комплектов наград разыграют в Прибрежном кластере и 69 - в Горном кластере. Это на 12 больше, чем на Играх в Ванкувере в 2010 году и на 14 больше, чем на Олимпиаде в Турине в 2006 году.

По количеству новых видов соревнований (у нас их 12) Сочи оставил позади

Альбервиль, Солт-Лейк-Сити, Турин и Ванкувер.

Во время проведения Игр в Сочи будут функционировать более 200 объектов инфраструктуры - спортивные арены и стадионы, гостиницы и олимпийские деревни, медиа-центры и конференц-залы.

НЕМАТЕРИАЛЬНОЕ НАСЛЕДИЕ СОЧИ 2014

Благодаря подготовке к Играм в Сочи Россия получила фундаментальное материальное и нематериальное наследие. Ключевыми элементами нематериального наследия стало возрождение волонтерского движения, изменение отношения общества к людям с инвалидностью, развитие сферы «зеленого» строительства, создание команды специалистов по управлению мега-проектами и спортивными событиями.

Из летнего курорта, известного в основ-

стр.1 <<<

«ГАЗПРОМ» - ОЛИМПИАДЕ 2014

Олимпийские объекты, построенные ОАО «Газпром»: Адлерская ТЭС



Газопровод «Джубга - Лазаревское - Сочи»



Прокладка морской части газопровода



Лыжно-биатлонный комплекс



Канатная дорога



Горно-туристический комплекс

СОЧИ: СПОРТИВНЫЙ ЦЕНТР МИРОВОГО УРОВНЯ

ном в России, Сочи превратился в круглогодичный спортивный, деловой и туристический центр мирового уровня. Благодаря Играм в стране появился уникальный комплекс нескольких ледовых дворцов, горнолыжных и санно-бобслейной трасс, трамплинов и всей сопутствующей инфраструктуры, а также 4 горнолыжных курорта и более 367 километров дорог и мостов. К Играм было построено 40 новых и реконструировано 15 отелей общей вместимостью 26 000 номеров.

К нематериальному наследию «Сочи 2014» относится целый ряд фундаментальных программ, инициатив и нормативов, получивших распространение по стране благодаря подготовке к Играм. Так, Игры стали катализатором развития индустрии «зеленого» строительства в России. Оно предполагает использование экологических стройматериалов и возобновляемых источников энергии, сокращение объемов, повторное использование и переработку строительных отходов, сокращение выбросов парниковых газов и рациональное использование воды и энергии. Также ключевые олимпийские объекты проходят сертификацию на соответствие международному стандарту «зеленого» строительства BREEAM. Административный корпус РМОУ и железнодорожный вокзал «Олимпийский парк» стали первыми объектами, получившими сертификаты BREEAM с присвоением одного из самых высоких уровней.

«ЗЕЛЕНОЕ» СТРОИТЕЛЬСТВО

В марте 2013 года в России был введен в действие 1-й национальный стандарт в области экологического строительства ГОСТ Р 54694-2012 «Оценка соответствия. Экологические требования к объектам недвижимости». Его создание стало итогом большой работы, которую совместно провели Минприроды России, Минрегионразвития России и ГК «Олимпстрой». Стандарт интегрирован в ядро корпоративного олимпийского «зеленого» стандарта ГК «Олимпстрой» и был опробован на ряде олимпийских объектов. Теперь строительство объектов по всей стране должно вестись с учетом жестких экологических требований этого стандарта.

ГОРОДСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ И БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА

Игры в Сочи задали новые стандарты городского планирования и строительства. Так, все спортивные объекты и инфраструктура были оборудованы с учетом нужд людей с инвалидностью. В список первоочередных объектов по созданию безбарьерной среды, составленный администрацией города Сочи, входит около 1800 зданий и сооружений. Порядка 200 российских городов переняли опыт Сочи в создании безбарьерной среды, что способствует интеграции людей с инвалидностью в жизнь российского общества.

В рамках подготовки к Играм успешно реализуется инновационный проект «Карта доступности», который позволяет людям с инвалидностью найти места в «шаговой доступности», где они могут заниматься паралимпийским спортом, а также получить информацию о близлежащих элементах безбарьерной среды. В наполнении «Карты доступности» активно участвуют волонтерские центры «Сочи 2014».

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Одним из главных элементов наследия Игр в Сочи стало развитие в России волонтерского движения. В 14 регионах России было создано 26 волонтерских центров, на базе которых проходил отбор и обучение волонтеров на Игры. К концу 2012 года в регионах России было успешно реализовано около 2800 проектов с участием волонтеров Игр. По результатам авторитетного исследования Россия поднялась на 8-е место в мировом рейтинге World Giving Index 2012 по вовлеченности жителей в добровольческую деятельность (21 млн. человек). Оргкомитет «Сочи 2014» рассчитывает, что своими действиями способствует тому, что в ближайшем будущем в добровольческую деятельность будут вовлечены до 25 миллионов россиян.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ «СОЧИ 2014»

Система олимпийского образования «Сочи 2014» - одна из главных инноваций Оргкомитета «Сочи 2014». Ее концепция была принята на заседании Наблюдательно-

го совета «Сочи 2014» в октябре 2009 года и утверждена МОК в декабре 2009 года.

Система олимпийского образования «Сочи 2014» включает в себя три уровня: популярное, академическое и профессиональное.

Популярное образование дает базовые знания об истории и философии Олимпийского и Паралимпийского движений, о подготовке к Играм, деятельности Заявочных и Организационных комитетов. Особое внимание уделяется Играм 2014 года в Сочи: истории победы в Гватемале, стратегическому видению «Сочи 2014», особенностям проекта и наследию Игр. К началу февраля 2014 года цикл внеклассных мероприятий «Олимпийские уроки», по данным Минобрнауки, прослушали 5 млн. школьников по всей стране.

Еще одним ключевым этапом внедрения олимпийского образования стала Программа «Одна школа – одна страна». Она была нацелена на знакомство школьников с традициями, культурой и спортивной жизнью стран-участниц Олимпийских и Паралимпийских игр в разные годы через реальное общение со спортсменами, сверстниками и на развитие взаимопонимания и сотрудничества между разными народами в период подготовки и проведения Игр в Сочи.

Всего в Программе «Одна школа – одна страна» приняли участие более 50 000 школьников и педагогов из всех 73 регионов. Благодаря Программе им удалось наладить регулярный диалог и сотрудничество с представителями спортивных организаций, атлетами и сверстниками из 53 стран.

Академическое образование ориентировано на интеграцию образовательной составляющей «Сочи 2014» в предметы школьной и вузовской программ. Так, для учителей школ и преподавателей была разработана серия учебно-методических комплексов по 11 гуманитарным предметам школьной программы.

В течение 4 лет проводился Всероссийский конкурс «Учитель Сочи 2014», в котором приняли участие свыше 10 тыс. педагогов.

Программа профессионального образования осуществляется на базе созданного в Сочи Российского международного олимпийского университета (РМОУ). Благодаря этому в России появится новая плеяда спор-

тивных менеджеров, обладающих всеми необходимыми знаниями для проведения инновационных Игр 2014 года и других крупных мероприятий. Они станут не только высококлассными специалистами, но и проводниками олимпийских и паралимпийских идеалов и ценностей в своих странах.

В феврале 2014 года к занятиям приступила первая группа слушателей по программе «Мастер спортивного администрирования». Целью данной программы является формирование поколения эффективных спортивных менеджеров, владеющих знаниями и навыками как стратегического, так и оперативного управления. По системе грантов, предоставляемых РМОУ, слушателями его программ могут стать представители всех 205 Национальных Олимпийских комитетов планеты.

В мае 2012 года Оргкомитет «Сочи 2014» совместно с РМОУ завершил подготовку тренеров по программе «Олимпийское гостеприимство». Сертификаты получили 85 специалистов.

ГОРДОСТЬ ЗА СТРАНУ

Согласно исследованию, проведенному в апреле-мае 2013 года в 22 городах России компанией Nielsen, в целом вовлеченность и позитивное отношение к Играм в Сочи находятся на высоком уровне и составляют значение тем выше, чем ближе к началу Игр.

Население чувствует вдохновение, вовлеченность, гордость, в то время как негативные утверждения практически отсутствуют.

Благодаря Играм Россия вошла в тройку самых влиятельных спортивных держав в 2012 году и получила статус лидера мирового спорта на период 2013-2018 гг. по версии влиятельного портала Sportcal. Крупнейшие спортивные мероприятия, которые пройдут в России в ближайшее время: Чемпионат Европы по санному спорту в 2015 году, Чемпионат мира по хоккею в 2016 году, Чемпионат мира по бобслею и скелетону в 2017 году, Чемпионат мира по футболу 2018 года и другие – окажут значительное социально-экономическое влияние, но «первой ласточкой» в этом ряду стали именно Олимпийские игры 2014 года.

СПОРТИВНЫЙ ПОРТРЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ

Начало 2014 года для России и для всего мирового спортивного сообщества ознаменовано значимым событием: XXII Олимпийские и XI Паралимпийские зимние игры в Сочи.

С олимпийским настроем на победу готовятся к зимним стартам и спортсмены Общества «Газпром трансгаз Саратов», которые примут участие в X зимней Спартакиаде работников ОАО «Газпром» и в V детской зимней Спартакиаде в марте в Екатеринбурге.

В целом развитию физической культуры, спорту и пропаганде здорового образа жизни на предприятии всегда уделяется большое внимание.

«ГАЗПРОМ – ДЕТЯМ» – ДЛЯ ЮНЫХ ЖИТЕЛЕЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Одна из приоритетных задач социальной политики Общества «Газпром трансгаз Саратов» - приобщение сотрудников предприятия и их детей к здоровому образу жизни, развитие физической культуры и доступности занятий спортом для населения Саратовской области.

Шестой год ООО «Газпром трансгаз Саратов» - 100-процентное дочернее предприятие ОАО «Газпром» - на территории Саратовской области в рамках программы «Газпром - детям» строит и оснащает оборудованием многочисленные и разнообразные современные спортивные объекты, оказывает поддержку спортивным организациям, проведению многочисленных турниров самого разного уровня. Например, под патронажем Генерального директора Общества, де-

путата Саратовской областной Думы **Леонида Чернощекова** проходят турниры по дворовому футболу среди команд Алгайского района, по мини-футболу «Надежда Заволжья», юношеский турнир по боксу в Степном, и одновременно он является председателем попечительского совета женского волейбольного клуба «Протон» высшего дивизиона.

От депутата **Л.Чернощекова** учащиеся средних школ, спортивных школ и секций получают в подарок спортивный инвентарь, оборудование, тренажеры, экипировку. Будучи сам человеком спортивным, **Леонид Николаевич**, как никто другой, понимает всю важность пропаганды здорового образа жизни. А потому не жалеет на это ни сил, ни времени, ни средств.

Во многом благодаря усилиям **Л.Чернощекова** стабильно и целенаправ-

ленно работает в нашей области социальная программа «Газпром – детям». Вот всего лишь несколько конкретных примеров того, что уже сделано в рамках программы только в Саратове и нашей области: построены физкультурно-оздоровительные комплексы в Балашове и Петровске; бассейн, спортзал и открытые площадки в СОК «Родничок»; детские игровые площадки в Ленинском районе, в поселке Юбилейный г. Саратова, в поселке Садовый; мототрасса в Саратовском районе; многофункциональные спорт-площадки в Новоузенске, Сторожевке, Мокроусе, Степном, Екатериновке, Александровом Гае, спортивный зал в средней школе поселка Сторожевка. В 2013 году начато строительство спортивного комплекса «Газовик» в Саратове.

Стоит отметить, что программа «Газпром – детям» неукоснительно выполнялась Обществом даже в сложных экономических условиях. Именно в кризисные годы открыли свои двери замечательные физкультурно-оздоровительные комплексы, построенные Обществом «Газпром трансгаз Саратов» в Балашове и Петровске. Спортзалы ФОКов оснащены современным оборудованием, удобными разде-

>>> стр.4



Л.Чернощеков с командой по мини-футболу



Д.Якубович - один из факелоносцев олимпийского огня



Лыжные старты Спартакиады Общества 2013 года



Наши футболисты атакуют. На Спартакиаде ОАО «Газпром» 2012 года



Волейбольные баталии - в зачет Спартакиады - 2013



Веселые старты в бассейне СОК «Родничок». 2013 год

стр.1 <<<

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ОБ ОЛИМПИАДАХ

ских игр в немецком Гармиш-Партенкирхене свершилась настоящая спортивная сенсация. В финальном матче хоккейного турнира канадцы проиграли англичанам (1:2).

XI Зимние Олимпийские игры 1972 года в японском Саппоро были первой Олимпиадой, которая состоялась за пределами Европы и Северной Америки.

Американка **Маргарет Эббот** выиграла женские соревнования по гольфу на Олимпийских играх 1900 года, став первой олимпийской чемпионкой из США. Однако по причине плохой организации той Олимпиады в Париже, **Эббот** не знала, что принимает в ней участие, как и многие другие гольфисты. Даже отправляясь домой, **Эббот** была уверена, что выиграла турнир, приуроченный к проходившей в Париже в том же году Всемирной выставке.

Дебют команды СССР на зимних играх состоялся в 1956 году в итальянском городе Кортина д'Ампеццо. Советские спортсмены в первой же своей белой олимпиаде стали победителями медального зачета: 7 золотых, 3 серебряные, 6 бронзовых медалей.

Осло – это единственная столица государства, которая приняла у себя зимнюю Олимпиаду в 1952 году. Обычно зимние Олимпийские игры проходят в курортных городах где-нибудь в горах. Именно там, как правило, есть все необходимые спортивные трассы и инсталляции.

Швейцария, единственная из стран, приняла две зимние Олимпиады: в 1928 и 1948 годах. Они прошли в одном и том же городе - в Санкт-Морице. Всё потому, что тогда не существовало конкурса городов на проведение Игр.

Единственный раз в истории зимние Игры пришлось переносить. Олимпиада в 1976 году должна была состояться в Денвере (США), но из-за финансовых проблем организаторов ее провели в австрийском Инсбруке. Именно в Инсбруке впервые был представлен официальный талисман зимних Игр - им стал снеговичок по имени Тиролин.

Такса Вальди стала первым олимпийским талисманом на Играх 1972 года в Мюнхене. Игрушка была представлена в разной цветовой гамме, за исключением красного и черного цветов, ассоциирующихся с символикой нацистской Германии. Вальди стала настолько популярной, что маршрут марафонского забега был выполнен в форме таксы.

Талисман Олимпиады 1996 года в Атланте компьютерный персонаж Whatizit (что это такое?), позже получивший упрощенное имя Иззи, до сих пор не нравится даже его создателю **Джону Райану**. **Райан** признался: «Как профессионалу, мне бы хотелось создать что-то особенное на взлете своей карьеры, но получился ... красноголовый пасынок. Надеюсь, известность мне принесет не только это чудовище».

Олимпийские игры в Гренобле (1968 год) стали рекордными по ТВ-рейтингам. За зимними соревнованиями наблюдало более 600 миллионов телезрителей.

Эфиопский марафонец **Абебе Бикила** выиграл забег на Играх 1960 года босиком, поскольку не нашлось ни одной пары кроссовок «Адидас» (официального спонсора турнира), которые были бы ему впору.

Игры 1992 года в Альбервилле освещало рекордное количество журналистов - 5 894. На этих же играх произошло еще одно зна-

>>> стр.4

СПОРТИВНЫЙ ПОРТРЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ

валками и душевыми кабинами, тренерскими комнатами и медицинским кабинетом. И вполне вероятно, что для многих мальчишек и девчонок именно эти ФОКи станут первым шагом в их дальнейшей спортивной судьбе.

ДОСТУПНЫЙ СПОРТ

«Родничок» и спорт едины» - под таким девизом воспитанники спортивно-оздоровительного комплекса предприятия «Родничок» заработали десятки спортивных кубков в межлагерных спартакиадах, неоднократно побеждали в спартианских играх. В «Родничке» проходят открытые детские турниры по мини-футболу, настольному теннису, в которых принимают участие юные спортсмены и предприятия, и спортклубов города и области.

Кроме того, спортивно-оздоровительный комплекс - это отличная спортивная база с полем для мини-футбола, баскетбольной и волейбольной площадками с искусственным покрытием, спортивным и тренажерным залами, уникальным по целому ряду технических характеристик плавательным бассейном.

СОК «Родничок» открыт для всех любителей активного отдыха, здорового обра-

за жизни, готов предоставить свои площадки для проведения различных соревнований.

Отличными спортивными площадками располагает и санаторий-профилакторий газотранспортного предприятия «Нива» - современный комфортабельный комплекс, расположенный в одном из самых живописных мест Саратовской области - в Марковском районе, на берегу Волги.

Спортивно-оздоровительный центр «Нивы» включает в себя боулинг, бильярдные столы, сауны с комнатой отдыха, спортивный и оснащенный силовыми и кардиотренажерами залы.

На территории санатория-профилактория располагаются открытые спортплощадки: теннисный корт, поле для мини-футбола, площадка для волейбольных и баскетбольных матчей.

Обустроенные лесные дорожки предназначены для прогулок, в том числе велосипедных, а зимой - лыжных.

К услугам отдыхающих - лечебный центр, оснащенный оборудованием для проведения бальнео-, грязе-, электро-, термо- и гидролечебных процедур. Проживают гости в благоустроенных, максимально комфортных одно- и двухместных номерах фешенебельной гостиницы.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ СОТРУДНИКОВ

В «Газпроме», который традиционно поддерживает спорт, вопросы создания надлежащих спортивных баз в дочерних организациях всегда решались положительно. Резкий толчок к развитию данное направление получило, когда начали регулярно проводиться летние и зимние Спартакиады ОАО «Газпром».

Команда Общества «Газпром трансгаз Саратов» всегда достойно представляет свое предприятие на спортивных форумах «Газпрома».

Это результат огромной работы по созданию собственной, по многим параметрам показательной для региона, спортивной базы, обеспечению массового участия в спортивных мероприятиях работников филиалов, членов их семей, особенно детей, а также ветеранов.

Тысячи работников Общества, их дети, ветераны ежегодно участвуют в спартакиадах, проводимых в Обществе по нескольким видам спорта, таким как лыжные гонки, баскетбол, волейбол, шахматы, настольный теннис, легкая атлетика, плавание, стрельба; достойно представляют свое предприятие на региональных соревнованиях различных уровней. ■

стр.1-3 <<<

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ОБ ОЛИМПИАДАХ

чимое для зимнего спорта событие: была впервые разрешена реклама спортивного снаряжения, и у лыжников на их лыжах появились названия фирм, их спонсирующих.

На XIII Зимних Олимпийских играх 1980 года в Лэйк-Плейсиде (США) впервые в истории Олимпиад был использован искусственный снег.

Больше всего медалей на зимних Олимпийских играх завоевали представители Норвегии. На их счету 98 золотых, 98 серебряных и 85 бронзовых наград Белых олимпиад. Всего на пьедестал зимних Олимпийских игр поднимались спортсмены из 45 стран.

На XIX Олимпийских играх 2002 года в Солт-Лейк-Сити (США) в фигурном катании произошло событие, не имевшее прецедента за всю историю зимних игр. Канадская пара **Сале/Пелетье** получила вторые золотые олимпийские медали не по решению судей, а в результате давления со стороны североамериканской общественности, посчитавшей несправедливым факт присуждения этой паре второго места. В итоге, золотыми медалями были награждены как россияне, занявшие первое место, так и канадцы.

Возможно, авторами самого удивительного выступления в современном пятиборье стала команда Туниса, не завоевавшая ни одного очка на Играх 1960 года в Риме. В состязаниях по конному спорту все три участника упали с лошадей, а затем были отстранены от соревнований по стрельбе, из-за опасной близости к судьям. Один из спортсменов чуть не утонул во время заплыва. На состязаниях по фехтованию только один атлет, не снимая маску, выходил на площадку под разными именами. Обман, однако, был раскрыт, а команда дисквалифицирована.

Австралийский гребец **Генри Пирс** проявил гуманность на Олимпиаде 1928 года, пропустив в четвертьфинале стаю птиц, переплывавших водоем. В финале спортсмен все же выиграл заплыв и завоевал золото.

Самым универсальным и успешным участником Игр был норвежец **Торлейф Хауг**. Он в 1924 году выходил на старт во всех лыжных дисциплинах и во всех завоевывал медали: бронзу в прыжках на лыжах с трамплина, золото — в лыжном двоеборье, а также гонках на 18 и 50 км. ■

ПРИВЕТСТВИЕ ОЛИМПИАДЫ



Четверка бесстрашных лыжников из Пугачева

18 января в селе Каменка Пугачевского района Саратовской области состоялась лыжные гонки «Открытие сезона 2013–2014», проходившие среди производственных коллективов, организаций и муниципальных образований района.

В соревнованиях приняли участие 13 команд – представителей районных производственных коллективов и организаций, и в их числе команда Пугачевского ЛПУМГ.

В нелегкой борьбе, преодолевая сложные погодные условия – сильный ветер, температура воздуха на трассе минус 20 градусов – команда пугачевских газовиков в составе: **Н. Трушиной, Л. Лантиновой, Н. Артемова и С. Ананьева** заняла II призовое место в лыжной эстафете.

Это была хорошая тренировка перед Всероссийскими соревнованиями «Лыжня России - 2014», лыжными гонками в рамках Спартакиады Общества и приветствием Олимпиады в Сочи! ■

ОЛИМПИЙСКАЯ КУХНЯ 2014

ООО «Саратовгазторг» выпала честь принять участие в организации сервисного обслуживания и контроля работы предприятий общественного питания, расположенных на объектах зимней Олимпиады в Сочи. Сотрудники ООО «Саратовгазторг» и его филиалов в составе 104 человек уже третью неделю трудятся на олимпийских объектах.

Сочинские масштабы впечатляют: во время проведения игр необходимо будет обеспечить питанием более 2 миллионов человек, в связи с этим организовано 967 точек питания с привлечением порядка 7300 человек персонала.

Успешное проведение Олимпиады, как подчеркивают в оргкомитете, отчасти зависит и от профессионализма команд операторов питания, их инновационных подходов и опыта.

Кроме того, одна из целей, поставленных перед организаторами питания олимпийской столицы, – сохранение баланса между нацио-

нальной кухней и международными традициями, демонстрация богатства и многообразия кухонь нашей страны с учетом национальных предпочтений гостей Олимпиады, высокая пищевая безопасность и калорийность согласно спортивной направленности атлета.

Непревзойденными в кулинарном плане стали Олимпийские игры 1992 года, прошедшие в Испании, в Барселоне, которые явились истинным пиршеством для спортсменов. Атлетам было в полном объеме представлено разнообразнейшее средиземноморское меню: пазлья (рис с кревет-

ками и ракушками), всевозможная рыба, мясо, овощи и фрукты, сэндвичи со знаменитой сухой испанской ветчиной, помидорами и анчоусами. В Барселоне была соблюдена важная аксиома диеты для спортсменов – во время еды они не скучали!

Полная противоположность – Олимпийские игры в Атланте 1996 года, когда чуть ли не все делегации жаловались на плохую еду, не говоря уже о неприятных ощущениях в желудке. Примечательно, что именно Игры в Барселоне многие специалисты считают лучшими в истории, а в Атланте – худшими.

Изюминкой сочинского олимпийского стола станет местная форель, первоклассный горный мед и великолепный краснодарский чай ручной сборки.

Пожелаем удачи нашим спортсменам на предстоящих Олимпийских играх в Сочи! Ждем побед! Болеем всей страной! ■

